
 

 
 
 

  



 

 

 



 

 

 

 أصفار.  أولها  أعداد  لتعطى بسهولة بعض مع طرحها  أو  جمعها  يمكن الت   الأرقام تجميع على نعتمد  

 
 54+  53+  52+  51+  50+  49+  48+  47+  46   الأعدادأوجد مجموع 

 300  450  300  250 
   
46+54=100   ،47+53=100       ،48+52=100        ،49+51=100 
 450=  50 + 100 + 100+  100+  100يكون إجمالى الجمع هو   50 ويتبق  

 

    
 ناتج جمع نفس فكرة المثال السابق ولكن مرسوم داخل مثلث أوجد 

 
   450 
 

 
    

 4×  274×  63  أوجد ناتج

 69048  97842  72569  69840 
 

ب الآحاد فقط  48=  4×  4×  3   ضر
 69048  وهو 8 هلذلك نختار العدد الذى آحاد 8آحاد الناتج هو 

 
 
 



 

 

 
 284÷  87955936ما ناتج 

 309704  304523  444401  40500 
 

ي 
ر
ب آحاده ف  أوله 4نبحث عن العدد الذى إذا ضر

ً
 6 يعطى عددا

 أوله 4×  309704 لأن  309704  نجد أنه
ً
 6 يعطى عددا

 

  
 
    أوجد قيمة 

 1000  1100  1300  1500 
 

 ما ناتج  

 222222222  777777777  888888888     999999999 

    ما أحاد ناتج 

 2  4  3  6 
 

 

 5000  7000  2000  4000 

ي  
ر
ب حالة ف ي  الضر

ر
ة قوى ف ر  جهة العلامة نحرك العشر   اليمي 

ً
 الأصفار  عدد  ييساو  المنازل من عددا

ي 
ر
ة قوى ف  العشر

   مثال

      0.1      ×10  =1 
        0.1  ×100  =10 
        15.42        ×10  =154.2 

            15.42     ×100  =1542 
 



 

 

0.009 
0.090 
0.900 

0.999 

ي  
ر
 العلامة نحرك 10قوى على القسمة حالة ف

  اليسار جهة 
ً
  الأصفار  عدد  يساوي المنازل من عددا

ر
ة قوى ف  العشر

     مثال

    65    ÷10  =6.5 
       15.42       ÷10  =1.542 
    15.42        ÷100  =0.1542 
    15.42      ÷1000  =0.01542  

 100×  0.1+  10×  0.1+  10×  0.1  أوجد قيمة       

 10  12  3  102 
   

0.1     ×10  =1 
     0.1    ×10  =1 
     0.1  ×100 =10 

 12=  10+  1+  1يكون الناتج هو       

    

قيمة أوجد 
70

10
  +

70

100
 

 0.77  7.7  77  70.7 
 

70

10
  =7       

70

100
 7.7=  0.7+  7 يكون الناتج    ٬7=  

_____________________________ 
 

 

 0.009+  ٬09+  0.9أوجد قيمة المقدار  

 0.999  0.099  0.009  0.909 
 ستخدم طريقة الحل الرأسية ن

ية  بحيث نضع العلامات العشر
   تحت بعضها ليصبح الناتج

 =0.999 



 

 

          0 
   1٬999 

٬0000 
0٬0001 

0٬9999 

10 

 

 
 0.0001 – 1أوجد قيمة   

 0.999  1.999  0.9999  1.9999 
   

 
 ستخدم طريقة الرأسية ن

_____________________________ 
 

 

 
 0.002×  ٬04×  0.4×  4أوجد قيمة   

 0٬128  ٬0128  0٬00128  ٬000128 
   

ب الأرقام من غي  العلامات ونلاحظ أن الخيارات كلها  ب حيث  128نضر فلا داعى للضر
 0.000128فيصبح الناتج هو  6عدد الارقام بعد العلامات هو 

  
 
  

 

   

_____________________________ 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

ى عدد  على نقسم عندما  القسمة فكرة   صحيح عدد  المقام يكون لازم عشر
    مثال

1٬25

0٬25
ر ونحرك   ر إلى اليمي   المقام رقمي 

ر
 نحرك الفاصلة ف

 
ر
البسط حركتان  الفاصلة ف

125

25
  5=ثم تقسم   

    مثال
125

0٬25
  =

12500

25
  =500  

 مي  مكعب 5مي  مكعب ليملأ إناء سعته  0.005يستخدم دلو سعته        

 فكم دلو سوف نحتاج       

 10000  1000  100  10 
   

                    
5

0,005
  =

5000

5
  =1000 

 

 

أوجد قيمة   
0,1

0,0001
  +

0,1

,001
  +

0,001

0,0001
 

 0101  1101  1110  1111 
   

    
1000

1
  +

100

1
  +

10

1
          1000  +100  +10  =1110 

   مي  من القماش ولدينا لفة من القماش طولها 3.8 إذا كان الثوب الواحد يحتاج       

 يمكن عمله من هذه اللفة32      
ً
     مي  فكم ثوبا

 6  7  8  9 
   

=   عدد الأثواب مي   4الثوب بالتقريب يأخذ                 
32

4
  =8 

 



 

 

 
  مي  من القماش ولدينا لفة من القماش طولها  3.5إذا كان الثوب الواحد يحتاج 

 يمكن عمله من هذه اللفة؟32
ً
     مي  فكم ثوبا

 6  7  8  9 

   الثوب يأخذ    
32

3,5
  =

32 × 2

3,5 × 2
  =

64

7
  =9 

    9  
ً
 أثواب تقريبا

 
 

 
 ي  ل 0.3 وسعة كأس الشاي 2.25غلاية ماء سعتها 

ي المرة الواحدة ؟
ر
 ما عدد الكؤوس الت  ستملأ ف

 7  8  6  5 

 

 المرة الواحدة   عدد الكؤوس الت     
ر
   ستملأ ف

2,25

0,3
  =

22,5

3
  =7  

ً
 تقريبا

 عندما يطلب منك عدد الكؤوس نأخذ العدد الأقل   
 

  
 
  ما القيمة التقريبية للمقدار  

 3  3.5  4  4.5 
 

  ما قيمة المقدار

 

 
1

2
  

 

 

 

1 
 

 

 

2 
 

 

 

4.4 

  ر  يقع دد الع  بي 

 0.007  ،0.008  0.07  ،0.08  0.7 ،  0.8  0.75  ،0.85 

 
   ر  القيمة الثانية     القيمة الأولى قارن بي 

 
         القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 متساويتانالقيمتان 

 
 المعطيات غي  كافية



 

 

 
  ر  قارن  القيمة الثانية     القيمة الأولى بي 

 
         القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية

   ما قيمة المقدار 

 2.25  2.75  5  5.5 
 

   ما قيمة

 0.699  6.999  7.007  7.009 

    ما قيمة 

 0.0001  0.001  0.01  3 
 

   ما قيمة

 0.8          0.08  0.008  0.0008 
 

 

   مثال
3

5
  +

4

5
ة       نجمع مباشر

7

5
 

     

+  1  مثال
3

5
  =

بسط + مقام

المقام
 = 

5 + 3

5
 = 

8

5
 

 

   أوجد ناتج   مثال
2

3
  +

7

6
    

ب العدد     3 بتوحيد المقامات نضر
ر
  2 ف

2 × 2

3 × 2
   +   

7

6
   =   

4

6
   +   

7

6
   =   

11

6
 



 

 

  مثال
2

5
 + 

3

4
  بتوحيد المقامات عن طريق المقص 

5 × 3+ 4 ×2

4 × 5
 = 

23

20
 

 

   مثال
2

5
 × 

3

4
  =

3 × 2

4 × 5
  =

6

20
  =   

3

10
 

 

   أوجد ناتج   مثال
3

4
 ÷ 

5

8
       

3

4
 × 

8

5
  =

24

20
  =

6

5
 

 

     مثال
  

3

4
  

6

8

          
3

4
  ×

8

6
  =

24

24
  =1 

    

     مثال
  5  

15

4

          5 × 
4

15
  =

4

3
  

    

     مثال
  

5

4
  

8
          

5

4
 × 

1

8
  =

5

32
  

 

ر    مثال      قارن بي 
3

5
 و     

2

7
    

ب مقص     نضر

21
3
5

    

10
2
7

  لذلك   10 أكي  من 21 وحيث أن 
3

5
 > 

2

7
 

 
 
 
 



 

 

  

 

 منكسور التالية أقل أى ال

 9

18
   

3

27
   

2

15
   

2

19
  

 

ب بسط كل الكسور بالعدد  ن الكش الذى بسطه أقل من مقامةونبحث ع 9 نضر

  نجد أن
2

19
  لأن 

9 × 2

19
 = 

18

19
 د   يكون هو الاجابة الصحيحة 

  
 

 ناتج  أوجد قيمة   

 

 

 

10 
 

 

 

30 
 

 
1

10
  

 

 
1

30
  

 

   قيمة المقدار

 

 
5

3
  

 

 
3

5
  

 

 
2

3
  

 

 
3

2
  

 

0.25 0.50 0.75 0.125 ٬333 0.0625 0.20 0.167 0.14 

1

4
  

1

2
  

3

4
  

1

8
  

1

3
  

1

16
  

1

5
  

1

6
  

1

7
  

25% 50% 75% 12.5% 33.3% 6.25% 20% 16.7% 14% 



 

 

 

+  0.125+  0.0625   قيمةأوجد 
7

8
  +

15

16
  

 1  2  1.25  2.25 
   

ي إلى كش      =  ٬0625  بتحويل العدد العشر
1

16
 0٬125  =  

1

8
 

1

16
  +

1

8
   +

7

8
 + 

15

16
   

16

16
  +

8

8
  = 1 + 1   =2 

    

أوجد ناتج 
1

4
 × 

1

0,25
  × 

1

0,5
 × 

1

8
 

 

   
1

4
 × 

1

1

4

  × 
1

1

2

 × 
1

8
   = 

1

4
 × 4 × 2 × 

1

8
   =

1

4
 

 

  
 
  ر  القيمة الثانية :     القيمة الأولى :   قارن بي 

 
   القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية

 
  ر  القيمة الثانية :     القيمة الأولى :   قارن بي 

 
   القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية

 

  ر  القيمة الثانية :   القيمة الأولى :   قارن بي 

 
   القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية



 

 

 
3

8
 

 ريال وقال له خصص  500أعطى والد لابنه        
1

8
أمثال مبلغ الوقود  3المبلغ للوقود و   

 للكتب وأغراض المدرسة كم يتبق  معه ؟

 200  250  300  350 
   

 يمكن استخدام طريقة الرسم 

  
0 0 
 0    0   

0  
00 

0 0 
 
0 00     

 
0   0 

0   0 
   0          
0    0 

0 
0  0 

    

         
1

8
      

 

 الــ
 
 يكون الباف

1

2
   

1

2
 250=    500  الــ  

    
 وتبق  معه

 
  ضف محمد ثلاثة أخماس ما معه ثم أعطى لصديقه نصف الباف

 ريال فكم كان معه ؟ 2000

 6000  8000  9000  10000 
 

 

ي هذا الشهر فأصبح حجمها  
ر
  3000بركة سباحة ممتلئة بالماء ونقص ثلثها ف

ً
ا  مي 

  فكم كان حجمها كاملة قبل هذا الشهر ؟
ً
 مكعبا

 1500  4000  4500  60000 

 
 منها 

 
 سعتها ؟ 3علبة ملئت ثلثها عصي  ونصفها ماء والباف

ً
ا  فكم لي 

ً
ا  لي 

 12  15  18  24 



 

 

 
 لها أصبحت 8أسطوانة ممتلئة حت  سدسها بالماء إذا أضيف 

ً
ا  لي 

 حت  النصف فكم لي  سعتها ؟ هممتلئ

 لي   20  لي   24  لي   20  لي   18 
   

 

ضف أحمد 
2

5
ما لديه من مال ثم اعطى   

1

3
ر أخويه     بي 

 
 لأخته ثم قسم الباف

 
 الباف

 محمد ويوسف بالتساوى أى الكسور التاليه ما أخذه يوسف ؟
 

 
1

15
  

 

 
1

10
  

 

 
1

5
  

 

 
1

3
  

   

 المشهورة الجذور  بعض تذكر  

1  =1 4  =2 9  =3 16  =4 

25  =5 81  =9 169  =13 196  =14 

 

 
8   =4  ×2  =22    18   =9  ×2  =32  

 

  + 5   ما ناتج   1تمرين  
4 × 4 × 4 × 4

4+ 4+ 4+ 4
    

 9  4  13  21 

81  +81  +81  +81      2تمرين  

 81  9  32  81  ×81 



 

 

81 × 81 × 81 × 81      3تمرين  

 81  9  93  813 

 

 

   أوجد قيمة   1تمرين  
  8 +  8 + 8

  2 +  2 + 2
    

 3  2  8  6 

 2ق 2ب 2- فأوجد قيمة  2ب = ق =  إذا كانت     2تمرين  

 8  -8  4  -4 

 أوجد قيمة    3تمرين  
20

 5
 - 

2

  5
 

 5  2  1  صفر 

35 + (1.003)3  + 5  قيمة ما    4تمرين  

 1  2  11  20 

 

وبة أو  منفردة الجذور  كانت  إذا    القيمتان يعترب هو  الحل يكون مقسومة أو  مضر

 تغي   دون هي  كما  الإشارات ترك مع 

 
ر        23- : ثانيةالقيمة ال  32- القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 كي  أ ولىي لأالقيمة ا

 
 كي  أ القيمة الثانية 

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعديات غي  كافية

 
 12 -=  3×  4 -  القيمة الثانية  18 -=  2×  9 -  القيمة الأولى 



 

 

    
ر        117 : ثانيةالقيمة ال 711 القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 كي  أ ولىي لأالقيمة ا

 
 كي  أ القيمة الثانية 

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعديات غي  كافية

 
  

 بعد الحذف 7=       11 × 7×  7
11  ×11 × 7      =11 1 

 أى أن القيمة الثانية أكي    نحذف المتشابهات 

ة الجذور  كانت  إذا    صغي 
 

2   =1.4 3   =1.7 5   =2.2 

6   =2.4 7   =2.6 8   =2.8 

 
ر        2+  1 : ثانيةالقيمة ال   3 القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 كي  أ ولىي لأالقيمة ا

 
 كي  أ القيمة الثانية 

 
 القيمتان متساويتان

 
 يات غي  كافيةطالمع

 
  2   =1  +1.4  =2.4+  1  القيمة الثانية   3   =1.7  القيمة الأولى 

 تكون القيمة الثانية أكي   ∴
 

  
 
  ر   :  ثانيةالقيمة ال القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية

 
  ر   :  ثانيةالقيمة ال القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية

   ر   :  ثانيةالقيمة ال القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية



 

 

ةك  بأعداد  مطروحة أو  مجموعة الجذور  كانت  إذا    الثالثة القاعدة نستخدم بي 
 

 
ر         30 +20 : ثانيةالقيمة ال    30    +20 القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 كي  أ ولىي لأالقيمة ا

 
 كي  أ القيمة الثانية 

 
 القيمتان متساويتان

 
 يات غي  كافيةطالمع

 
 القيمة الأولى أكي   (    أحسب القانون  )  

 
ر         6 : ثانيةالقيمة ال    48   - 12 الأولى :  القيمة  قارن بي 

 
 كي  أ ولىي لأالقيمة ا

 
 كي  أ القيمة الثانية 

 
 القيمتان متساويتان

 
 يات غي  كافيةطالمع

 
 أكي   ثانيةالقيمة الفإن (   ب حسب القانون  )  

 

م
 س = نس 

 

 أوجد قيمة      
20
 83   

 0.43  0.103  0.253  9 

  

 
4

103
  = 

40

1003
  = 

8 ×  5

20 ×  53
  =  

8

203
= 0.43 

 
 
 
 
 

 ن
 م



 

 

  
 
  هو الجذر العاشر للعدد  

 0.82  16  8.13  74 
 

 هي   قيمة 

 10  100  100  1 

   ر   :  ثانيةالقيمة ال القيمة الأولى :   قارن بي 

 
 القيمة الأولىي أكي  

 
 القيمة الثانية أكي  

 
 القيمتان متساويتان

 
 المعطيات غي  كافية

 

 
ر  3بكم طريقة يلزم اختيار        أعضاء بحيث يكون الأول رئيس  10أعضاء من بي 

ر ش   ي نائب الرئيس والثالث أمي 
ر
  والثان

  

 720=  8×  9×  10=  3ل10
_____________________________ 

 

 
كة مكونة من         عضوين فبكم طريقة يمكننا  أعضاء أردنا أختيار  5شر

   الأختيار؟  

 10  12  14  15 
 

=   5R2 بدون ترتيب هو 5 من 2 ختيارا
4 × 5

1 × 2
 )أ(      10=  

_____________________________ 
 



 

 

 

 
؟ 5مسجد له  ر ر مختلفي     أبواب بكم طريقة يمكن الدخول والخروج من بابي 

 20  12  14  15 
 

 4= عدد طرق الخروج     5= عدد طرق الدخول 
 20=  4×  5= عدد طرق الدخول والخروج 

 
 5=  1×  5 =الدخول والخروج   لو قال من نفس الباب ممكن  

 
 

 أنواع من السلطة 5أنواع من اللحوم و  4أنواع من الشوربة و  3تضم قائمة طعام 

 أصناف؟   3بكم طريقة يمكن اختيار وجبه مكونة من 

 70  60  48  40 
 

 )ب(  60=  5×  4×  3مبدأ العد   عدد الوجبات المختلفة هو
 
 
 

ي صف واحدمن أصدقائه ل 3ذهب محمد مع 
ر
 لسينما وقرروا الجلوس ف

 فبكم طريقة يمكنهم الجلوس؟

 24  18  16  12 
 

ي  الأول
ر
 الرابع الثالث الثان

 طرق 1 طرق 2 طرق 3 طرق 4

 (أ)  24=  1×  2×  3×  4عدد الطرق = 
 

  
 

ر (  إذا ألق  حجر نرد مرة واحدة  ) قارن بي 
  القيمة الأولىي : احتمال ظهور عدد أكي  من 

 القيمة الثانية : احتمال ظهور عدد أصغر من 



 

 

 

 
ي السنة الأولى ثم زادت بنسبة % 20زاد سعر سلعة بنسبة      

ر
ي السنة الثانية %5ف

ر
 ف

ر ؟   ي السعر خلال السنتي 
ر
ي نسبة الزيادة ف

ر
   ف

 10%  16%  25%  26% 
 

 =20  +5  +
5 ×20

100
 %    )د( 26=     1+  25=  

 
   فما نسبة التخفيض% 20ثم انخفضت % 10إذا تم خفض ثمن سلعة      

 25%  28%  30%  33% 
 

ر = = قانون    - همحاصل جمعنسبة الانخفاض مرتي 
ب  هم حاصل ضر

100

 =10  +20 - 
20 ×10

100
 %      )ب( 28=     2 - 30=   

 
 إذ كان كانوا نسبة الزيادة أو الانخفاض لثلاث سنوات نحسب اولاا 

 أول نسبتين ثم نحسب بعد ذلك ناتج النسبتين مع النسبة الثالثة

 
 

  
 
  : أوجد مجموع الأعداد 

 300  450  300  250 
 

  : ما قيمة المقدار 

 3500  4500  5000  600 



 

 

 

  ما هو ناتج  

 222222222  ۸۸۸۸۸۸۸۸۰۸  ۷۷۷۷۷۷۷۷   ۹۹۹۹۹۹۹۹۹ 

  ع الأعداد : أوجد مجمو

 0.999  0.099  0.009  0.909 
 

  : ما هو ناتج

 309704  304523  444401  40500 

  نحتاج عب فكم دلو سوفكمي  م ه ليملأ إناء سعت مكعبمي   يستخدم كأس سعته: 

 10000  1000  100  10 

  ي ستملأ وسعة كأس الشاي  غلاية ماء سعتها
ي المرة الواحدة لي  ما عدد الكؤوس الت 

ر
 :ف

 7  8  6  5 
 

  :أصغر الكسور التالية هو

 5

6
  

 4

5
   6

5
   20

5
  

 

   ما هو آحاد العدد الناتج من 

 2  4  3  6 

  قيمةأوجد  :      

 

 

 

1 
 

 

 

2 
 

 
5

12
  

 

 
7

12
  

 
 أوجد قيمة

 10  12  3  0.2 
 

   مي  ،  مي  من القماش ، ولدينا لفة من القماش طوله  إذا كان الثوب الواحد يحتاج
 فكم ثوب يمكن عمله من هذه اللفة؟    

 6  7  8  9 



 

 

 قيمة المقدار     

 46  43  48  49 
 

 قيمة المقدار    

 

 

 

10 
 

 
30  

 
1

10
  

 

 
1

30
  

 

   أي الكسور التالية أقل من : 

 9

18
   3

27
   2

15
   2

19
  

  أوجد:      إذا كان   : 

 9

16
   16

9
   3

4
   4

3
  

 
  لي  لها أصبحت ممتلئة حت  النصف اسطوانة ممتلئة حت  سدسها بالماء إذا أضيف 

لي  سعتها :  فكم

 لي   30  لي   24  لي   20  لي   18 
 

    ي حلبة وعندما يقطع الأب الحلبة كاملة يكون ابنه قطع
ر
ان ف الحلبة فإذا  أب وابنه يسي 

 مي  فكم مي  قد قطع الابن؟ دورات وطول الدورة الواحدة  قطع الأب  

 مي   1000  مي   1440  مي   1800  مي   1200 

  أمثال مبلغ الوقود للكتب  مبلغ للوقود و  ثمن وقال له خصص یالر أعطى والد لابنه
 وأغراض المدرسة كم يتبق  معه ؟ 

 200  250  300  350 
 

 

 

 



 

 

 

  ي  مزرعة تنتج
ر
 علب نصف لي   لي  حليب إذا كان ربــع الكمية يتم تعبئته ف

ي علب 
ر
ي علب لي  فكم علبة لدينا؟ ونصف الكمية يتم تعبئته ف

ر
ي الكمية ف

 
لي  وباف

 علبة 400  علبة 300  علبة 200  علبة 100 
 

   : أوجد ناتج      : 

 1  2  1.25  2.25 
 

 قيمة المقدار :     

 

 

 

3 
 

 

 

2 
 

 
1

2
  

 

 
1

3
  

 
  ي يحفر نصف البير والثالث يحفر

ر
 مي   ثلاثة حفروا بير بحيث الأول يحفر ربــع البير والثان

؟   فكم عمق البير

 22  44  66  88 
 

  ي وتبق  معه
 
 یالر  ضف محمد ثلاثة أخماس ما معه ثم أعطى لأخيه نصف الباف

 فكم كان معه؟  

 6000  8000  9000  10000 

  ر أخوية محمد  ما لديه من مال ثم أعطى  ضف أحمد ي بي 
 
ي لأخته ثم قسم الباف

 
الباف

 يوسف بالتساوي أي الكسور التالية ما أخذه يوسف؟ 

 1

5
   

5

8
   2

6
   3

8
  

 

  : قيمة المقدار

 2  22  22  23 
 

 

 



 

 

 

   ي محيط قاعدته
ر
 فكم دقيقة تلزم  رتفاعهاو   خزان اسطوان

 بأنه يفرغ 
ً
ي الدقيقة الواحدة  حت  يتم تفريــــغ الخزان علما

ر
 ف

 235  314  120  350 
 

  ي محيط قاعدته
ر
 فكم دقيقة تلزم  رتفاعه او  خزان اسطوان

 بأنه يفرغ 
ً
ي الدقيقة الواحدة  حت  يتم تفريــــغ الخزان علما

ر
 ف

 235  314  120  250 
 

  أصبح مملوء إلى النصف خزان ممتلىر إلى ثلثه أضفنا إليه 
كم سعه الخزان؟  

 48  32  60  40 

   ما مجموع ما معهما ؟ أمثال ما مع عبد الله ، فإذا كان مع عبد الله  مع خالد 

 2400  2600  3000  2500 

     

 -1.5  -1.4  -2.4  -2.5 
 

 أوجد ناتج ما يلى  

 2

5
   8  18  20 

 
   ي مصنع

ر
 باب يأبواب بكم طريقة يستطيع العامل الدخول والخروج من أ ف

 10  90  100  200 

  حتمال أن يكون الظاهر عدد فردي؟افما نسبة  إلى  من صندوق مرقمه منسحبت كرة

 20%  30%  40%  50% 
 

  كة ر من  بكم طريقة يختار مدير شر ؟ موظفي  ي
ر
 بطريقة عشوائية ليذهبوا إلى الدوام المسان

 6  8  10  12 

 



 

 

 

 سينما بكم طريقة يستطيعوا الجلوسذهب ثلاثة أصدقاء إلى ال 

ي صف واحد؟  على
ر
 كراسي ف

 3  6  9  12 
 

 ستخدام الأرقامابكم طريقة يمكن تكوين رقم شى مكون من ثلاثة خانات ب  
دون تكرار أى رقم؟ 

 486  45  50  60 

   ين داخل المدينة ر  هللة هللة وخارجها  إذا كان سعر البير
ين من خارج المدينة بسعر    ر ى رجل البير  إذا أشي 
ر سعره داخل وخارج المدين    ة؟فكم الفرق بي 

 ريال 5  ريال 4  ريال 3  ريال 2 

 قيمة المقدار   

 3  2  1

2
   1

3
  

 
  فإن نسبة الخصم الكلية تساوي ثم تبعه خصم  إذا تم خصم 

 30%  28%  10%  15% 
 


